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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Ομιλία Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Βασίλη 

Κικίλια στην τελετή ονοματοδοσίας και ένταξης των δύο νέων πυροσβεστικών 

πλοίων του ΠΣ 

Τετάρτη, 14 Φεβρουαρίου 2024 

Κατά την έναρξη της εκδήλωσης των εγκαινίων παρουσιάστηκε η ηλεκτρονική αποτύπωση των 

δύο (2) νέων πυροσβεστικών πλοίων και ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας Βασίλης Κικίλιας ανέφερε ότι: «Κύριε Πρόεδρε, Κύριοι Υφυπουργοί, Κύριοι 

Αρχηγοί, Κύριοι Περιφερειάρχες, Κύριοι Στρατηγοί, κύριες και κύριοι. Τα τελευταία χρόνια 

παρακολουθούμε σε όλο και περισσότερα μέρη του πλανήτη να συντελούνται πρωτοφανείς 

φυσικές καταστροφές. Το προηγούμενο καλοκαίρι και στη συνέχεια το φθινόπωρο, η κλιματική 

κρίση - ή κλιματική κατάρρευση λένε κάποιοι επιστήμονες - δοκίμασε με πολύ σκληρό τρόπο 

και τη χώρα μας. Οπότε είναι πλέον σαφές με όλα αυτά τα οποία γνωρίζουμε σχετικά με τα 

μετεωρολογικά δεδομένα και φαινόμενα τα οποία έχουν αλλάξει, ότι απαιτείται να 

προχωρήσουμε μπροστά, να ενισχύσουμε και να αλλάξουμε και εμείς τις πολιτικές μας. 

Επομένως, κινούμαστε σε τρία (3)  επίπεδα. Πρώτον στο επίπεδο της πρόληψης. Το Δεκέμβριο 

περάσαμε ένα νομοσχέδιο για τη Πολιτική Προστασία: Επιτροπές εκτίμησης κινδύνου, με 

πρόληψη σε όλα τα επίπεδα, στα επίπεδα της Αυτοδιοίκησης, του ΔΕΔΔΗΕ, του ΑΔΜΗΕ, των 

Δήμων, των Περιφερειών, των πολιτών. Τώρα περνά ένα νομοσχέδιο στη Βουλή που αφορά το 
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νέο Ποινικό Κώδικα, που αποτελεί μια πολύ σημαντική μεταρρύθμιση στη Δικαιοσύνη. Το 

νομοσχέδιο αυτό, μαζί με τη παρότρυνση που μόνιμα δίνουμε σε πολίτες, φορείς κλπ,  

περιλαμβάνει επίσης και ποινές για αυτούς οι οποίοι είναι καθ' έξιν εμπρηστές ακόμη και εξ 

αμελείας και συντελούν φυσικές και οικολογικές καταστροφές, ή απώλεια ζωής και για τους 

οποίους πλέον η ποινή είναι 10 έτη κάθειρξη και μετατρέπεται  πλημμέλημα σε κακούργημα 

με πρόστιμα που θα φτάνουν μέχρι τις 200.000 ευρώ. Θα πρέπει να μάθουμε να σεβόμαστε 

τους συμπολίτες μας, τις περιουσίες τους, την πατρίδα μας και τη φύση. Άρα το πρώτο κομμάτι 

είναι η πρόληψη. Το δεύτερο είναι προφανώς ένα νέο επικαιροποιημένο δόγμα που διέπει το 

Πυροσβεστικό Σώμα. Έγιναν αλλαγές στο Πυροσβεστικό Σώμα. Αλλάζει και το δόγμα του σε 

ό,τι έχει να κάνει με την αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών. Αλλάζει και ο εσωτερικός 

κανονισμός που έχει να αλλάξει από το 1954. Αλλάζουν και οι μέθοδοι με τις οποίες θα 

προσεγγίζουμε τα φυσικά φαινόμενα και τις καταστροφές. Και το τρίτο φυσικά έχει να κάνει 

με τις προμήθειες, τις επενδύσεις και τη τεχνολογία. Αυτό δε σημαίνει ότι εγκαταλείπουμε τη 

πρόληψη. Η πρόληψη είναι πολύ σημαντικό κομμάτι της προσπάθειας μας, μιας που η μεγάλη 

επιτυχία της επανεκκίνησης σε ταχύτατους ρυθμούς του προγράμματος ΑΙΓΙΣ και των 

αποτελεσμάτων της, θα φανεί κυρίως από την επόμενη αντιπυρική περίοδο. Άρα μετά τη 

πρόληψη μιλάμε για επενδύσεις, για νέα τεχνολογία και προμήθειες. Ο κύριος Πρωθυπουργός 

μου έδωσε ξεκάθαρη εντολή να προχωρήσω το πρόγραμμα ΑΙΓΙΣ και ό,τι άλλο πρόγραμμα 

εξοπλισμών προβλέπεται για την Πολιτική Προστασία. Οραματίστηκε πριν από μερικά χρόνια 

ότι με βάση τις τεράστιες καταστροφές, τις οποίες αντιμετώπισε η χώρα σε αυτό το πεδίο, η 

Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας πρέπει να αναβαθμιστεί και να γίνει Υπουργείο. Το 

έκανε. Το Προεδρικό Διάταγμα είναι στο Συμβούλιο της Επικρατείας και ολοκληρώνεται. 

Επίσης για πρώτη φόρα στη ιστορία της Πυροσβεστικής και της Πολιτικής Προστασίας ο ίδιος 

βρήκε, εξασφάλισε και διέθεσε για εμάς κονδύλια 2,1 δις εκατομμυρίων ευρώ. Θα είναι μη 

πατριωτικό και σφόδρα επιβλαβές για το Πυροσβεστικό Σώμα, τη Πολιτική Προστασία και τη 

κοινωνία να μην αξιοποιηθούν όλα αυτά τα κονδύλια άμεσα και να μην μετατραπούν σε 

τεχνολογία, εκπαίδευση και προίκα στις επόμενες γενιές. Στο πρόγραμμά μας, μέχρι τις 31-12-

2023 προκηρύξαμε διαγωνισμούς που έφτασαν τα 800.000 ευρώ. Κύριε Πρόεδρε είμαι στην 

ευχάριστη θέση να ανακοινώσω ότι στο τέλος Μαρτίου, πιστεύω ότι με τη βοήθεια όλων, θα 

έχουμε προκηρύξει σε διαγωνισμούς όλο το πρόγραμμα ΑΙΓΙΣ. Σε αυτό το σημείο θέλω να 

ευχαριστήσω και τα στελέχη της Πολιτικής Προστασίας αλλά και στο πρόσωπο του 
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Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών, Νίκου Παπαθανάση και όλο το μηχανισμό στο Υπουργείο 

Οικονομικών για τη βοήθεια και τη στήριξη, έτσι ώστε να υλοποιηθεί αυτή η προσπάθεια. 

Αυτά τα δύο αυτά νεότευκτα πλοία δεν προέρχονται από το πρόγραμμα ΑΙΓΙΣ. Πάνε πολύ πίσω 

στο χρόνο στο 2014 και στο ΕΣΠΑ εκείνης της περιόδου. Κινδυνέψαμε να τα χάσουμε και 

κάναμε τους χειρισμούς που έπρεπε έτσι ώστε να μπορέσουμε να τα παραλάβουμε για να τα 

έχουμε. Με πολλή επιμέλεια αξιωματικοί του Πυροσβεστικού Σώματος βρέθηκαν για πολύ 

καιρό εκτός χώρας, προκειμένου αυτά τα δύο σκάφη να είναι state of the art.  Αυτό δείχνει 

πόσο βαριά, δύσκολα και δυσκίνητα είναι αυτά τα μεγάλα προγράμματα με αποτέλεσμα να 

μην είναι καθόλου εύκολο να κινηθούν στους ρυθμούς τους οποίους ενδεχομένως θα θέλαμε. 

Άρα πρόκειται για δύο νεότευκτα σκάφη του Πυροσβεστικού Σώματος και από σήμερα ο 

πυροσβεστικός στόλος αριθμεί 10 πλοία και με το ΑΙΓΙΣ θα έχει πολλά περισσότερα. Εκτός από 

πυρόσβεση τα πλοία αυτά θα συμβάλλουν καθοριστικά και σε άλλες επιχειρήσεις, διασώσεις 

ανθρώπων στη θάλασσα, φυσικές καταστροφές, μεταφορά τραυματιών, μετακινήσεις 

πυροσβεστών, εθελοντών και στελεχών της Πολιτικής Προστασίας. Κύριε Υφυπουργέ, Κύριε 

Αρχηγέ του Λιμενικού Σώματος είναι στη διάθεση σας για ότι και εφόσον χρειαστεί με βάση τη 

διακλαδικότητα όπως και σε εσάς Αρχηγέ του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας και πιστεύω 

ότι η θωράκιση της Πολιτικής Άμυνας της χώρας είναι μείζον θέμα. Και καθώς βρισκόμαστε 

στη Περιφέρεια Αττικής και σε συνεργασία με σας κύριε Περιφερειάρχη, προκειμένου να 

συμβάλλουν σε κάθε δύσκολη περίοδο. Τέλος, θα ήθελα να ολοκληρώσω λέγοντας ότι η 

σημερινή τελετή, την οποία τιμά με τη παρουσία του ο κύριος Πρωθυπουργός εμπεριέχει την 

ονοματοδοσία των δύο νέων μας πλοίων, έτσι ώστε να αποτίσουμε τον ελάχιστο φόρο τιμής 

σε δύο (2) ήρωες του Πυροσβεστικού Σώματος που χάθηκαν. Πρόκειται για το Πυρονόμο 

Σάββα Σάββαρη πατέρα δύο παιδιών που στα 44 χρόνια του έχασε τη ζωή του κατά τη διάρκεια 

κατάσβεσης πυρκαγιάς, στις 28-9-2018 στη περιοχή Ελληνοχώρι του Νόμου Σερρών και στο 

δόκιμο Ανθυποπυραγό Αριστείδη Μουζακίτη, που σε ηλικία μόλις 33 χρονών, άφησε τη 

τελευταία του πνοή στις 17-7-2017, στο Γενικό Νοσοκομείο Αεροπορίας 251 μετά από 

σοβαρότατο τραυματισμό που υπέστη σε προσπάθεια κατάσβεσης δασικής πυρκαγιάς στη 

περιοχή Άγιοι Απόστολοι στο Ζευγολατιό Κορινθίας. Το λέω αυτό γιατί, κυρίες και κύριοι, οι 

άντρες και γυναίκες του Πυροσβεστικού Σώματος, όπως και της Ελληνικής Αστυνομίας και των 
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Ενόπλων Δυνάμεων πάνε το πρωί στη δουλειά τους, και δεν είναι σίγουρο ότι θα γυρίσουν το 

βράδυ. Τους τιμούμε με σεβασμό και δεν θα τους ξεχάσουμε ποτέ.» 
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